

# 數人美留越超能可年今生學英留灣台

人多千七至加增將年今計估員官台駐英 讀就英赴人千四有年去

【本報台北訊】據統計，英國已逐漸成為台灣留學生的最愛，留英學生人數並直追美國。英國駐台貿易文化辦事處去年簽發了四千名留英學生簽證，比一九九三年增加近一倍；而美國在台協會去年發出的學生簽證是九千七百六十九件，比前一年的一萬一千四百七十七件減少一千多件。主管教育事務的英國駐台灣官員預測，台灣今年留英學生可望增加到一千至八千，可能凌駕留美學生，改寫台灣的留學趨勢。

英國駐台灣代表年理士廿七日表示，為了加強英國與台灣的經貿文化交流，英國貿易文化辦事處將在三月十七日到十九日於台北國際會議中心舉辦「英國節」，其中英國教育展將有三百多位來自英國一百六十多所學校的代表參加，是英國教育展舉辦五年以來，展出規模最大的一次。

至  
於他「英國節」中較特別的項目，  
還包括英國皇室珠寶王冠展、金氏世界  
紀錄展，另有英國知名博物館提供出版品  
、海報及解說。而台灣的屈臣氏連鎖商  
店將配合展售最新由英國進口的產品，  
同時國際知名的蘇富比拍賣公司將為籌  
募台北英國學校經費而於十七日舉行義  
賣，並展出骨董家俱。  
牟理士表示，英國文化傳統深厚，因  
此英國節將強調這方面的特色。他指出，  
自英國調整政策，加強與台灣的關係以  
來，雙方關係進展極為快速。以留英學  
生為例，一九八八年台灣留英學生不過  
三十八名。因此英國貿易文化辦事處決  
定今年三月舉辦首次的英國節活動，也  
在展現英國悠久的歷史文化與中英之間  
可以互補合作的前景。

世界日報八十四年一月廿八日

教育部鼓勵各縣市撰寫鄉土教材，  
以鄉土教學培養國民中小學生對鄉土的認識。

【記者張翠芬台北報導】教育部廿一日公布「

補助國民中小學鄉土教學實施計畫」，從八十四

年起到九十年，分七年進行，對於積極參與鄉土文化政策行動及參與

教育部表示，國民中小學課程標準已經修訂公布，國小將自八十五學年度，國中將從八十六學年度起逐年實施，新課程標準強調鄉土教育的實

# 廣收留學學生 學院大有學靠山



生學留立設早最科究研學工木土學大京東↑  
。生材高籍外少不育培已，班別

一橋大學情況類似，該校法學研究科教授石井修表示，共有十一人修他的外交史課，其中九人是留學生，令他想起自己赴美深造時的課堂風光。

二十六歲的加拿大人萊斯里霍依，也是

如今東京工業大學所有科系都設有純英語環境的留學生特別班，許多留學生對日語一竅不通，仍然順利成為博士候選人。該校教授岡部平八郎表示，設立留學生特別班以後，日本研究生的英語會話能力提高了不少。

東京大學土木工學研究科十一年前設立了留學生特別班，授課、寫論文都用英語，如今已培育出一百五十名外籍畢業生，其中來自伊朗和印度的兩名高材生，去年十月受聘為東大副教授。

據九三年五月統計，留學日本的外籍學生，共有四萬八千五百六十一名，其中在大學院（研究所）攻讀碩士或博士學位者，占一萬五千人。

石井修的弟子，他畢業於維多利亞大學亞太區域研究系，高中時代曾以交換學生身分旅日十個月。雖依去年抵達日本以後，在短短四個月內讀完四十五本英、日文著

於今年二月底前提出申請計畫，台灣省廳彙整後再報部。並將聘請學者專家組成審查委員會，對鄉土教學媒體、鄉土教學活動設計進行編製情形，對於成績優良者勵。

時報八十四年二月廿二日

金匱要略

卷之三

世界日報二月廿八日